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РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота виконана на кафедрі аналітичної хімії Одеського 

національного університету імені І.І. Мечникова і присвячена 

наукометричному дослідженню тенденцій розвитку вугільно-паствоих 

електродів для вольтамперометрчиного аналізу, виявленню основних способів 

виготовлення, активації та модифікації.   

Мета роботи полягає в оцінці сучасних тенденцій виготовлення і 

модифікування вугільно-пастових електродів, а також їх використання в 

вольтамперометричному аналізі та дослідженні окисно-відновних процесів. 

В результаті даної роботи оцінено тенденції створення вугільно-пастових 

електродів і показано, що використовуваними є вугільно-пастові електроди, 

модифіковані вуглецевими наноматеріалами. Відзначено, що електрохімічна 

підготовка вугільно-пастових електродів є простою та дешевою альтернативою 

коштовним модифікаторам типу наноматеріалів, іонних рідин та ін. Методом 

циклічної вольтамперометрії досліджено редокс-процеси за участю морину на 

вугільно-пастовому електроді. Показано, що окиснення морину є необоротним, 

струми окиснення мають адсорбційну природу. Максимальні струми окиснення 

морину спостерігаються в області рН максимального виходу протонованої та 

електронейтральної форм флавоноїду. Запропоновано ймовірну схему 

окислення морину на вугільно-пастовому електроді.  

Можлива область застосування: розробка вольтамперометрчиних методик 

визначення флавоноїдів, зокрема морину. 

Ключові слова: вугільно-пастові електроди, вольтамперометрія, 

наукометрія, морин, редокс-поведніка. 

Кваліфікаційна робота складається з:  39 стор. машинописного тексту,  6 

рисунків та 46 використаних джерел літератури. 
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ВСТУП 

 

Розвиток науки йде від збору факторів, їх вивчення і систематизації, 

узагальнення і розкриття окремих закономірностей до пов'язаної, логічно 

стрункої системи наукових знань, яка дозволяє пояснити вже відомі факти і 

передбачити нові. Характерною рисою розвитку сучасної науки є бурхливий 

потік нових наукових даних, одержуваних в результаті досліджень. Щорічно в 

світі видається понад 500 тисяч книг з різних питань. Ще більше видається 

журналів. Але, незважаючи на це, величезна кількість науково-технічної 

інформації залишається неопублікованою. 

Пошук потрібної інформації з кожним роком ускладнюється. Тому всі 

науковці повинні знати основні положення, пов'язані з інформаційним 

пошуком. Прикладом ускладненного пошуку інформації в аналітичній хімії є 

систематизація даних щодо методу кольорометрії. Проте залучення підходів 

наукометрії дозволило узагальнити, систематизувати та висвітлити основні 

тенденції розвитку цього методу в хімічному аналізі [1]. Таким чином, 

небезпідставно вважати, що залучення науко метричного методу дозволить 

виявити основні напрямки розвитку створення електродів для 

вольтамперометричного аналізу.   

Варто відзначити, що модифікація поверхні твердого електрода дозволяє 

додатково до традиційних властивостей електродної поверхні додати нові 

функціональні можливості, які підвищують реакційну і виборчу здатності 

індикаторного електрода. В принципі поняття хімічно модифікований електрод 

зараз відносять до будь-якого електроду, поверхня якого оброблена таким 

чином, що характер електрохімічного відгуку змінюється. Для іммобілізації 

модифікатора на електроді застосовують такі прийоми, як необоротна 

адсорбція (хемосорбція) на поверхні електрода, хімічне прив'язування 

модифікатора до поверхні з утворенням ковалентних зв'язків, електрохімічний 

синтез на поверхні електрода, включення в полімерну або неорганічну плівку, а 
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також примішування в пасту з графітових матеріалів різних речовин. Останні 

два способи модифікування електродів найбільш популярні, оскільки 

відрізняються простотою виготовлення і забезпечують достатню міцний зв'язок 

модифікатора з поверхнею електрода. 

Виходячи з вищевикладеного, мета роботи полягає в оцінці сучасних 

тенденцій виготовлення і модифікування вугільно-пастових електродів, а також 

їх використання в вольтамперометричному аналізі та дослідженні окисно-

відновних процесів. Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити 

наступні задачі: 

1. З використанням підходів наукометрії проаналізувати способи 

виготовлення, модифікації та межі застосування вугільно-пастових 

електродів; 

2. Методом циклічної вольтамперометрвї дослідити процеси оксилення-

відновлення морину на вугілно-пастовому електроді; 

3. Запропонувати схему окиснення-відновлення морину та оцінити аналітичні  

можливості пропонованого вугільно-паствого електрода для визначення 

морину.    
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ВИСНОВКИ 

 

1. Проведено наукометричний аналіз тенденцій в розробці та використанні 

вугільно-пастових електродів для вольтамперометричного аналізу. 

Показано, що найбільш використовуваними є вугільно-пастові електроди, 

модифіковані вуглецевими наноматеріалами. Відзначено, що 

електрохімічна підготовка вугільно-пастових електродів необґрунтовано 

випала із сфери уваги хіміків-аналітиків, а сама процедура електрохімічної 

активації є простою та дешевою альтернативою коштовним модифікаторам 

типу наноматеріалів, іонних рідин та ін.  

 

2. Методом циклічної вольтамперометрії досліджено редокс-процеси за 

участю морину на вугільно-пастовому електроді. На циклічній 

вольтамперограмі морину видно два піки окислення при 405 і 532 мВ і 

плечі при 950 мВ відповідно. Перший пік окислення можна віднести до 

окислення гідроксильних груп в бензеновому кільці, другий пік - до 

окислення гідроксильної групи в положенні C3.  

 

3. Показано, що окиснення морину є необоротним, струми окиснення мають 

адсорбційну природу. Максимальні струми окиснення морину 

спостерігаються в області рН максимального виходу протонованої та 

електронейтральної форм флавоноїду. Запропоновано ймовірну схему 

окислення морину на вугільно-пастовому електроді. 
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	2.2.2. Приготування вугільно-пастового електрода та його активація
	Вугільно-пастовий електрод готували, використовуючи співвідношення графітовий порошок: ПМС-100 = 4:1 (за масою). Наважку графітового порошку, яка складала 0,4 г переносили в фарфорову ступку, добавляли 0,1 мл ПМС-100 та гомогенізували до однорядної па...
	Активацію ВПЕ проводили в 1M розчині NaOH, накладаючи на електрод потенціал 1.5 В у продовж 2 хв. Активацію проводили кожного разу після оновлення поверхні електрода.

